

习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话强调

认清世界大势 把握经济脉动 推动亚太合作迈向更高水平

新华社莫尔兹比港 11月18日电(记者孙勇 霍小光 骆璐)亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域经济一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。

会议开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达,受到巴布亚新几内亚总理奥尼尔热情迎接。

当地时间上午10时30分许,会议开始。奥尼尔主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“把握包容性机遇,拥抱数字化未来”。与会各经济体领导人围绕“连接数字

化未来,实现包容性增长”等重点议题深入交换看法,回顾合作历程,共商亚太愿景。

习近平在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域经济一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排,我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二,坚持创新驱动,培育

增长新动能。我们应该全面平衡落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果,让亚太地区人民搭上数字经济发展快车。

第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发展。我们应该深入贯彻落实互联互通蓝图,以2030年可持续发展议程为引领,采取更多务实举措,让发展更加均衡、增长更可持续、机会更加平等、社会更加包容。

第四,坚持深化伙伴关系,携手应对共同挑战。我们应该坚持共谋发展这个公约数,探索解决共同挑战。要立足多样性实际,尊重彼此选择的发展道路,在开放包容的基础上交融互鉴,在良性竞争的同时互利合作,共

同构建亚太命运共同体。

习近平指出,今年是中国改革开放40周年。中国将坚定不移全面深化改革,坚持对外开放基本国策。中国坚持以人民为中心的发展思想,践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。中国经济长期稳定向好的总体势头会继续保持下去。中国愿同亚太各方深化数字经济合作,培育更多利益契合点和经济增长点,为亚太经济注入强大新动能。中国将同各国一道,坚持共商共建共享,高质量、高标准、高水平建设“一带一路”,为亚太和世界各国人民创造更大发展机遇。

习近平强调,亚太地区领导人有责任规划好亚太经合组织2020年后的合作愿景。中国是亚太合作的积极倡导者和坚定践行者。中国的发展离不开同亚太各方的紧密合作,也为

亚太发展拓展了广阔空间。中国将深入参与亚太合作进程,同各方深化务实合作,为亚太地区发展繁荣作出新贡献!

与会经济体领导人表示,亚太经济发展前景向好,但也面临贸易壁垒和保护主义挑战。当前形势下,各方要坚定维护多边主义和多边贸易体系,反对保护主义,支持亚太经合组织在促进贸易和投资自由化便利化以及实现平衡、创新、可持续、包容增长方面继续发挥重要作用,推动亚太自由贸易区建设,携手共建活力、开放的亚太。各方应该抓紧制定亚太经合组织2020年后合作愿景,在各经济体推广数字化和创新成果。

当天上午,习近平还同亚太经合组织经济体领导人一道出席世界经济形势非正式对话会,听取国际货币基金组织总裁拉加德介绍世界经济形势。

黄河湿地“天鹅湖”



近日,大批白天鹅从西伯利亚迁徙到河南省三门峡市黄河湿地栖息越冬,形成一幅宁静和谐的美丽画卷。
新华社记者 朱祥 摄

吉林多地雪场开门迎客 冰雪旅游季大幕揭开

新华社长春 11月18日电(记者 赵丹丹)“等了一年,终于‘开板’了!”18日一大早,在长春庙香山滑雪场,滑雪发烧友邹亮兴奋地说。经历几轮降雪降温天气后,吉林省多家滑雪场陆续开门迎客,新一年的冰雪旅游季拉开大幕。

记者了解到,在2018至2019年冰雪季,长春庙香山滑

雪场将开放13条不同级别的高山雪道供游客体验;吉林北大壶滑雪场将在滑雪之外,为游客提供更多休闲、养生等延伸产品。

每年冬季,到吉林省赏冰玩雪已成为众多海内外游客的选项之一,这也助推吉林省形成了冰雪休闲、温泉养生、冰雪观光、冰雪民俗四大产品。

按照惯例,吉林省一大批冰

雪旅游节庆活动也将在年末陆续上演,包括主打雾凇旅游的吉林国际雾凇冰雪旅游节、主打渔猎文化的松原查干湖冬捕节、主打竞赛的长春瓦萨国际越野滑雪节等。设立在吉林的国家冰雪旅游人才培训基地已经展开系列培训,以适应冰雪旅游高质量发展和大众旅游时代对冰雪旅游人才的迫切需求。



博览天下

下错单

美治安官办公室多买2.4万卷厕纸

美国亚拉巴马州马歇尔县官员近期为治安官办公室多买的2.4万卷厕纸忙得焦头烂额。

美联社16日报道,治安官办公室下单时出错,花费2.2万美元(约合15.26万元人民币)买厕纸,花费9000美元(6.24万元人民币)买了450箱垃圾袋。问题是,办公室明年保洁用品全部预算只有1.5万美元(10.4万元人民

币),根本不够支付。

马歇尔县官员与商家协商,商家同意将售价减少将近一半。可问题又来了:多买的厕纸足够用两年,如何存放?

县议会主席詹姆斯·哈奇森说,工作人员收到供应商通知时,意识到出了错。

治安官办公室没有对这件事作出回应。

(据新华社)

执着猫

“喵星人”闯美术馆屡败屡试成“网红”

日本两只猫咪两年来执着地试图进入一家美术馆都被门卫挡住,它们的故事在社交媒体上流传,吸引数百万粉丝。

这场猫咪与广岛尾道市立美术馆门卫的“夺门战”始于2016年。当时美术馆举办一场猫咪图片展,一只黑猫试图闯进馆,门卫发现后阻拦驱赶。一名参观者拍下门卫

阻拦黑猫的照片,上传至推特,获得数千人点赞。谁都没有料到,这只黑猫此后经常到美术馆“闯门”,后来还带来一个伙伴。两只“喵星人”轮流出现在美术馆门口,一周至少两三次。这场“夺门战”在推特上传播,引起更多人关注,两个小家伙成了“网红”。

(据新华社)